

Historik: Američané se pokoušejí získat kontrolu nad Kyrgyzstánem

cz.sputniknews.com/20230401/historik-americane-se-pokouseji-ziskat-kontrolu-nad-kyrgyzstanem-19340503.html



22:56 01.04.2023



© Foto : Christopher Herwig

Náměstek ředitele Ústavu historie a politiky Moskevské pedagogické státní univerzity Vladimir Šapovalov okomentoval plány MZV USA na „zvyšování kvalifikace“ pracovníků masmédií v Kyrgyzstánu.

„Kyrgyzstán je významnou zemí z hlediska jeho geopolitické a geoekonomické polohy. Je členskou zemí OSKB a Eurasijského ekonomického svazu. Kyrgyzstán má tradičně velmi úzké vztahy s Čínou. Zaujímá klíčovou polohu ve středoasijském regionu, a Američané se už nikoli poprvé pokoušejí vzít Kyrgyzstán pod svou kontrolu,“ podotkl.

Historik připomenul, že v roce 2001 „tam byla dokonce založena americká vojenská základna“.

Šapovalov je přesvědčen, že bezprostřední blízkost Kyrgyzstánu k Rusku a Číně dělá tuto zemi pro USA velmi důležitou. Zdůraznil kromě toho, že Kyrgyzstán nemá právě jednoduché vztahy se všemi svými sousedy.

„Pro USA je velmi důležité, aby se konflikt mezi Kyrgyzstánem a Tádžikistánem prohluboval. Protože v tomto případě to Rusko nebude mít snadné, vždyť Tádžikistán a Kyrgyzstán jsou jeho spojenci,“ vysvětlil.

Dříve bylo oznámeno, že MZV USA je ochotno vyčlenit prostředky na realizaci programu malých grantů pro média, který předpokládá mj. „zvyšování kvalifikace“ pracovníků masmédií v Kyrgyzstánu.



Svět

Vučić označil rozhodnutí Mezinárodního soudu vůči Putinovi za pokus vyvíjet nátlak na spojence Ruska

18. března, 10:59

Macron promluvil proti zatahování Evropy do konfrontace kvůli Tchaj-wanu

13:58 10.04.2023



© AFP 2023 / Ludovic Marin

Evropa nesmí být zatažena do konfrontace mezi USA a Čínou kvůli Tchaj-wanu a napodobovat „americký rytmus,” prohlásil francouzský prezident Emmanuel Macron v rozhovoru pro Echos.

„Otázka pro nás, Evropany. spočívá v následujícím: máme zájem na urychleném překonání tchajwanského problému? Ne. Nejhorší je myšlenka, že bychom měli následovat tento příklad a přizpůsobit se americkému rytmu a přehnané reakci Číny. Proč máme kráčet tempem, který zvolili jiní?” řekl Macron.

Evropané se podle Macrona potřebují „probudit” a zamyslet se nad vlastními zájmy. Zdůraznil, že se EU nemá adaptovat na zájmy jiných zemí na celém světě.

Situace kolem Tchaj-wanu se značně vyhrotila po návštěvě ostrovu, kterou vykonala loni v srpnu tehdejší předsedkyně sněmovny reprezentantů amerického Kongresu Nancy Pelosiová. Čína, která považuje ostrov za jednu ze svých provincií, její návštěvu odsoudila. Peking ji považoval za podporu Washingtonem tchajwanského separatismu a vykonal velká vojenská cvičení.

Oficiální styk mezi ústřední čínskou vládou a jeho ostrovní provincií byly zrušeny v roce 1949 po té, co síly Kuomintangu v čele s Čankajškem utrpěly porážku v občanské válce s čínskou Komunistickou stranou a přesunuly se na Tchaj-wan.

Ekonomické a neformální vztahy mezi ostrovem a ostatní Čínou byly obnoveny koncem osmdesátých let, Od začátku devadesátých byly navázány vztahy přes neziskové organizace, pekingskou Asociaci pro rozvoj vztahů přes Tchajwanský průliv a tchajpejský Fond výměn přes průliv.

© 2023 Sputnik. Všechna práva vyhrazena